

聚焦疫情防控

# 国务院联防联控机制会议 采取坚决果断措施 遏制北京聚集性疫情扩散蔓延

新华社电 中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰14日召开国务院联防联控机制会议,深入贯彻习近平总书记重要指示,落实李克强总理批示要求,研究部署北京市近期聚集性疫情防控工作。国务委员兼国务院秘书长肖捷出席会议。

孙春兰强调,此次聚集性疫情与新发地农产品批发市场高度关联,市场人员密集、流动性大,疫情扩散的风险很高,要采取坚决果断措施,切实防止疫情扩散蔓延。以新发地及周边地区为重点实施最严格的流调,开展深入全面的溯源工作,更加主

动发现并控制感染源头。支持北京市提升核酸检测能力,对重点区域、重点人群检测全覆盖,逐步扩大检测范围,及时发现确诊病例和无症状感染者。严格社区管控措施,开展拉网排查,对“四类人员”进行集中隔离管理。加强所有医疗机构发热门诊

诊规范设置和改造,严格落实首诊负责制,强化院感防控。深入开展新时代爱国卫生运动,对全国农贸市场、餐饮等场所及物流等环节集中开展消杀,落实环境卫生等防控制度。

孙春兰指出,由于对新冠病毒变异、传播规律等还没有完全

掌握,境外疫情仍在蔓延,常态化下防控任务仍然艰巨繁重,各地区、各部门切不可有任何麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,必须时刻绷紧疫情防控这根弦,强化“四方责任”,落细各项常态化防控措施,慎终如始抓好“外防输入、内防反弹”工作。

## 北京通报14日新冠肺炎新发病例有关情况 均与新发地市场有关联

新华社电 记者14日在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第116场新闻发布会上获悉,6月14日0时至7时,北京市新增新冠肺炎确诊病例8例,与新发地市场有关联,目前已对新发地市场及周边小区采取封闭管理措施。其中1例确诊病例信息正在流调中。北京市疾控中心副主任庞星火通报新增新冠肺炎新发病例有关情况。病例6,某男,37岁,河南人,

工作单位为北京红花大海碗餐饮管理有限公司有限责任公司。现住北京市朝阳区吕家营。4日前往新发地市场购物。8日出现不适症状,先后就诊于御景阁诊所、佑安医院,经专家会诊为确诊病例,临床分型为普通型。

通过流行病学调查发现,当前确诊的病例均与新发地市场有关。庞星火提示,近期曾去过新发地市场者,应如实向社区报告,主动前往相关机构进行核酸筛

查,不要外出,做好个人健康监测,如已出现症状应及时就医,前往医疗机构时严格要求佩戴口罩,避免乘坐公共交通工具。



其余病例详情请扫二维码

## 指导北京市做好疫情防控相关工作 国家卫健委:将疫情扼杀于成灾之前

新华社电 就北京市新冠肺炎聚集性疫情,国家卫生健康委员会迅速指导北京市做好疫情防控相关工作,并要求从防与治两端发力,以坚决果断、有力有效的举措,将疫情扼杀于成灾之前。

记者了解到,根据北京当前疫情情况,国家卫健委对北京市防控工作提出“四个扩大”“四个加强”和“四早”等要求,并对在京委属委管医院和全国面上进一步加强防控工作进行部署。

具体而言,“四个扩大”即扩大北京市新发地等农贸市场的环境和物品采样;扩大对北京市重

点区域、重点人群的核酸检测;扩大对病例密切接触者、次密切接触者的流行病学调查;扩大相关人员的隔离医学观察范围。

“四个加强”是加强医疗机构发热门诊排查管理;加强医院感染控制;加强疫情信息报告和发布;加强公众宣传教育。

国家卫健委要求,各地进一步加强全国面上的防控工作,做好相关人员追踪隔离、组织对海鲜市场大排查,加强医疗机构发热门诊排查、相关人群核酸检测等疫情监测工作,并加强农贸市场相关环境、物品采样检测和环境卫生消毒工作等防控措施。

## 北京通报新冠肺炎新发病例 其中有三名河南人在新发地市场工作

新华社电 14日,在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第115场新闻发布会上,北京市疾控中心副主任庞星火通报新增的36例新冠肺炎新发病例有关情况。

病例13,某女,38岁,河南信阳人,工作单位为新发地市场,个体经营者,现住花乡天伦锦城。自述近14天无任何不适症状,12日在疫情溯源采样检测过程中检出核酸阳性,经专家会诊为确诊病例,临床分型

为轻型。

病例27,某女,46岁,河南周口人,工作单位为北京新发地市场,个体经营者,现住北京市丰台区潘家庙400号。自述近期除失眠外无任何不适症状,未就诊。12日在疫情溯源采样检测中,核酸检测阳性,经专家会诊为无症状感染者。

病例31,某男,25岁,河南周口人,工作单位为北京新发地市场,个体经营者,现住北京市丰台区天伦锦城。自述近14天

无任何不适症状,12日在疫情溯源采样检测中,核酸检测阳性,经专家会诊为确诊病例,临床分型为轻型。



其余病例详情请扫二维码

## 孟加拉飞广州航班17名旅客核酸检测阳性 民航局发出第一份“熔断指令”

新华社电 记者14日从民航局获悉,《民航局关于调整国际客运航班的通知》执行10天来,开出了第一份“熔断指令”。

鉴于6月11日南航CZ392孟加拉达卡至广州航班发现17名

旅客新冠病毒核酸阳性,根据6月4日发布的《民航局关于调整国际客运航班的通知》有关规定,已触发航班熔断条件,民航局决定对该航班采取熔断措施,自6月22日起暂停该航班该航线运行4周。

## 献血证“安家”互联网 全国电子无偿献血证正式启用

新华社电 救死扶伤的关键时刻,每一袋热血都是一份希望。14日上午,2020年“世界献血者日”主题宣传活动在浙江杭州举行。会上,国家卫生健康委宣布全国电子无偿献血证正式启用,献血证“安家”互联网。

国家卫生健康委相关负责人表示,从6月14日开始,全国各地无偿献血者都可以通过国家卫生健康委官网、中国政府网、国家政务服务平台和支付宝、微信、百度小程序一键查看本人电子无偿献血证和全国无偿献血血量。全国电子无偿献血证的正式“上线”,实现了全国452家血站的信息互联互通。此外,献血者还可以通过阿

里巴巴“3小时公益”平台,将献血的爱心行为转换为公益时数,除了可以积累芝麻信用,还可领取免费保险等权益。

据悉,献血法实施以来,我国无偿献血事业取得丰硕成果,全国无偿献血人次和采血量实现22年连续增长,千人口献血率从1998年的4.8‰提升到2019年的11.2‰,无偿献血人次、采集量和血液质量安全水平均位居全球前列。

尤其在新冠肺炎疫情期间,广大无偿献血者为爱逆行,新冠肺炎康复者心怀感恩、捐献恢复期血浆,各兄弟省份守望相助、全国联动共同保障湖北省、武汉市用血需求。

## 北京进一步加强疫情期间发热门诊和院感防控管理

新华社电 在14日上午召开的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市卫生健康委新闻发言人高小俊介绍,北京在6月11日新增新冠肺炎确诊病例后,医疗保障组采取进一步措施加强发热门诊和院感防控管理。

高小俊表示,在严格发热门诊管理方面,要求全市各医疗机构特别是发热门诊的79家医疗机构(含军队6家),对就诊的发热人员全部进行新冠病毒核

酸和抗体检测,以及CT和血常规检测,进一步加强相关流行病学史询问,特别是近14日内有无去过新发地等农贸市场等场所。

根据要求,各医疗机构的发热门诊,不得拒诊;未经卫生健康行政部门批准,不得停诊,随时对就诊人员数量进行监测,发现就诊人员异常增加时要迅速向辖区卫生健康行政部门报告,并采取应急处置措施,充分发挥好发热门诊探头和前哨作用。

与此同时,将强化落实北京

院感防控16条措施,特别要求各医疗机构进一步加强医务人员全员培训,严格落实国家和北京市医务人员防护指南,加强预检分诊点、发热门诊、留观区域等重点场所人员防护,最大限度降低医务人员感染风险。

高小俊表示,要求接诊过新冠肺炎确诊病例的医院迅速开展排查与消毒,全面排查与确诊病例有接触的医务人员和其他相关人员,并做好接诊病区的消毒。